数字化建设赋能消保

言心满满

厦门国际信托持续加强消保工作,提供高效、安全的金融服务

文/本报记者 严明君 通讯员 林蓁蓁 图/本报记者 黄晓珍

3月15日当天,金圆集团旗下厦门国际信托前往海沧海关举办了一场生动的金融安全知识宣教活动,运用微信、App等数字化工具,结合挑战答题的有奖竞赛模式,宣讲金融消费中常见的陷阱、普及信托文化。

消费者权益保护工作 是厦门国际信托始终坚持 的重要社会责任之一。近 年来,厦门国际信托在加 强消保宣传的同时,持续 推动数字化建设赋能消保 工作,为客户送上更加高 效、安全的金融服务。



A

打造『315』工程为消保工作提供坚实后

厦门国际信托副总经理林俊民告诉记者,当前公司消费者权益保护工作充分利用了数字化工具,呈现出便捷性、规范性、前瞻性三大特点。

便捷性方面,厦门国际信托打造以客户为中心的财富业务线上化平台,提供App、公众号、网上信托、账户服务等多渠道便捷暖心服务,服务客户超50000户,线上业务办理量超10万笔,产品线上预约规模达500亿元;同时与头部互联网科技公司合作,联手推出更方便、易得的线上普惠信贷服务。

规范性方面,厦门国际信托实现业务管理全面线上化,打造项目审批、TA管理、合同管理、资金管理、投资管理、后续管理等重要业务环节100%线上化流程体系。该公司充分运用智能化手段,通过RPA+AI实现业务流程、管理流程、数据流程自动化和智能化的最佳解决方案,目前已构建了估值、信息披露、银行账户等8个RPA场景运用,致力从源头上防范消保风险的发生。

前瞻性方面,厦门国际信托通过自主

搭建数据中心,运用海量数据处理及分析能力,通过数据治理、挖掘分析形成公司数字资产,针对同一类型客群和圈层的特性及共性问题,把解决方案做在前头。

"过去五年间,厦门国际信托沿着'线上 化''系统化'和'自主可控'不断推进数字化 转型,目前已实现全流程线上化、全业务线 上化、全客户服务线上化,为数字化转型打 下坚实基础。"林俊民介绍,面对数字化转 型,厦门国际信托正开展"315工程": "3"即 三个移动化——办公移动化、业务办理移动 化、客户服务移动化;"1"即数据治理能力的 建设;"5"即五个数字化——资产管理数字 化、客户服务数字化、风控体系数字化、运维 体系数字化和科技体系数字化。通过这个 工程,厦门国际信托将进一步深入数字化建 设,降低成本和操作风险,提升运作和服务 效率。他透露,今年,厦门国际信托将重点 打造数字化风控体系,全面上线新一代核心 业务系统、优化完善家族信托服务系统,更 好地提升委托人的服务体验。

当前,厦门正大力弘扬诚信文化,建设"信用厦门"。诚信文化是金圆集团"同心圆"企业文化的重要组成,通过各业务板块的金融服务触角将诚信文化理念带到客户身边,正是金圆集团加强诚信文化建设的重要举措。

近期,厦门国际信托在人民银行厦门市中心支行和厦门银保监局的指导下,围绕"共筑诚信消费环境 提振金融消费信心"这一主题,开展形式多样的消费者权益保护宣传活动,增进消费者对金融消费安全和信托文化的了解。

在线上,厦门国际信托依托微信公众号,每日推送消保微海报、信托知识百问百答,并通过金融消费安全知识有奖问答的形式,提升消费者参与学习的热情。

在线下,厦门国际信托积极进社区、进企业,主动将金融知识送到市民身边。3月12日,该公司参加了厦门市金融工会、厦门

金融团工委联合主办的"巾帼建功新时代 鹭岛金融暖人心"活动,开展新市民金融、 金融消费者权益保护、反诈骗等普及宣传 服务。3月18日,厦门国际信托还将参与 2023年厦港街道福海社区"帮邻到家"系 列活动,在福海近邻亲子微公园开展金融 知识普及宣传和消保知识有奖问答。

值得一提的是,3月14日,厦门国际信托作为首批参与厦门银保监局"金融消保驿站"建设的金融机构,参加了"金融消保驿站"揭牌暨工作交流推进会,并在会上接受厦门银保监局授牌。厦门国际信托积极响应监管部门号召,整合自身资源,从网点向周边辐射,主动融入厦门"近邻党建"工作,联合厦港街道福海社区、同安汀溪镇堤内村等共建单位,搭建"金融消保驿站",强化互动交流和动态管理,推进金融教育宣传工作品牌化、阵地化、常态化,践行金融为民理念。

3·15在身边

中石化厦门分公司 **开展专题宣传** 普及用油知识

线道

联展

宣

本报讯(通讯员 蔡黎南记者 李晓平)近日,中石化厦门分公司开展以"更绿色,更环保,更清洁"为主题的"3·15国际消费者权益日"专题宣传活

中石化通过搭设油品展台,向消费者展示"爰跑98号汽油",对今年1月1日起实施的国VIB汽油标准进行解读;通过宣传页,向消费者传递绿色低碳的消费理念,并为顾客普及油品质量知识;针对消费者存在的消费误区一一解答。现场还设置趣味问答环节,拉近与消费者的距离,提升客户满意度。



国VIB汽油

我市市场监管部门突击检查 涉嫌销售"三无产品" 两电动自行车专卖店被调查



▲监两售品自店调厦管家""行进查的车行。第一个工作。。 ""行进查。 如卖卖卖

本报讯(文/图 记者 陈泥 通讯员 林莉莉 陈琼英 陈雪松)针对央视3·15晚会曝光的电动自行车头盔存在安全质量问题,厦门市场监管部门连夜开展突击检查,并对两家涉嫌销售"三无产品"的电动自行车专卖店进行立案调查。

15 日晚,思明区市场监管局莲前所对辖内电动自行车经营户进行检查,执法人员发现部分疑似"三无产品"的安全头盔,查无生产日期、生

产厂家,也没有质量合格证明。执法人员现场查扣12个头盔,并对该店进行立案调查。

昨日,湖里区市场监管局对辖区 内34家电动自行车销售、维修店内销 售的头盔开展检查。在对后坑某电 动自行车维修店进行检查时,发现该 店在售的11个电动自行车头盔未标 注厂名、厂址,涉嫌售卖"三无"头 盔。执法人员当场对涉案头盔予以 扣押并进行立案调查。

超关 检查11家企业 未发现香精勾兑大米

本报讯(记者 陈泥 通讯员 陈杰) 前晚,央视3·15晚会曝光了用香精勾兑"泰国香米"的违法行为,集美区市场监管局立即组织行动,对辖区大米金里流加到生产企业工展容丰格本

食品添加剂生产企业开展突击检查。 除了检查食品生产加工过程食 品安全管理制度是否落实到位以外, 执法人员对企业是否存在违规使用 食品添加剂、掺杂掺假、以次充好、虚 假标注等问题进行了重点检查。截 至目前,已检查相关企业11家,未发 现香精勾兑情况。

多样化宣传深入人心消保靠浦

浦发银行厦门分行开展3·15消费者权益保护教育宣传周活动



文/本报记者 严明君

图/浦发银行厦门分行 提供

本周,浦发银行厦门分行在金融监管部门的指导下,围绕"共筑诚信消费环境提振金融消费信心"主题,开展3·15消费者权益保护教育宣传周活动,以多样化的宣传手段和接地气的金融知识科普,帮助广大市民增

强风险防范意识。

一直以来,浦发银行厦门分行积 极践行金融为民的初心使命,把消费 者权益保护作为重点工作,将消保常 态化机制与金融知识宣传教育相结 合,坚持开展公众教育,不断提升金 融服务可得性和便利性,用实际行动 为消费者保驾护航。 ▲浦发银行厦门分行积极参与创建"金融消保驿站",将金融知识更精准地送到市民身边。





▲近期,浦发银行厦门分行工作人员为市民普及金融知识,答疑解惑。

A

融人市民生活场冒宣传形式更精准

"阿姨,最近又有新的电信诈骗手段了,您看这个""天上不会掉馅饼,需要贷款一定要找正规渠道办理"……连日来,浦发银行厦门分行金融宣传志愿者的身影活跃在城市的多个角落,分发主题传单、讲解真实案例、普及维权技巧,贴心而又接地气的宣传方式,得到市民和企业的点赞。

进社区、进商圈、进企业, 在今年的宣传周期间,浦发银 行厦门分行抓准各类人群生 活特点和消费习惯,主动融入 日常生活场景,全力为市民送 上更精准的消保宣传教育。 例如,该行积极开展行外联 动,参加厦门市金融工会、厦 门金融团工委在五一广场举 办的消保宣传活动,为市民普 及金融知识;该行金融宣传志 愿者在中山公园为往来市民 科普账户安全、个人信息安 全、非法集资和过度负债等近 期热点问题和案件,现场为市 民答疑解惑。

■ 拓宽线上线下平 宣传渠道更多样

浦发银行厦门分行消保 工作人员介绍,今年宣传周期 间,该行聚焦"理性消保""护 航消保""温度消保""数字消 保"等内容,积极拓展线上线 下宣传渠道,丰富宣传教育场

景。 以覆盖岛内外的营业网 点为宣传主阵地,该行运用厅 堂电子屏、公众教育专区展示 金融知识宣传海报、手册和折 页,同时安排专人负责在营业 大厅内向前来办理业务的客 户发放宣传折页等资料,为客 户答疑解惑。

利用客户等候办理业务的间隙,浦发银行厦门分行员工还主动向客户普及各类金融知识,并邀请不同类型的客户群体到网点参与金融知识

小课堂活动,以实际案例宣传

不仅如此,浦发银行厦

门分行还将金融服务与金融

消保宣传相结合,在网点内

外为刚毕业的大学生、外来

务工人群、照顾孙辈的老年

人等新市民群体宣传"高薪

兼职""刷单返利"以及养老

骗局;借助财富沙龙等银企

交流活动,向企业普及防范

非法集资和电信网络诈骗知

识,有针对性地满足不同金

响应监管部门要求,主动融入

厦门"近邻党建"工作,参与创

建塔埔社区服务中心、集美区

老年大学杏林分校两个"金融

消保驿站",通过开设金融教育

宣传专区、配备便民服务设施

等,协助社区搭建便民服务平

台。据悉,后续该行还将结合

日常业务宣传及党建工作开

展情况,与周边街道、社区、学

校、辖区派出所密切合作,开辟

更多场景和渠道,开展金融咨

询服务、金融知识宣讲等活动。

近期,浦发银行厦门分行

融消费者的需求。

风险防范措施。 同时,浦发银行厦门分行 进一步加大线上渠道推送力 度,在公众号设立"消保靠 '浦'"专区,推出原创宣传链 接,转发监管部门、警方相关 推文等,有效利用网络媒体、 微信群、微信朋友圈等渠道发 布金融知识信息,并积极参与 到人民银行厦门市中心支行 推出的"消保闽南之声"栏目 中。此外,该行还在厦门人民 会堂户外LED大屏、同安城 区主干道灯箱等户外媒介投 放消保提醒标语、"消保闽南 之声"、12363金融消费权益 保护咨询投诉电话等宣传,致 力以更接地气的方式帮助市 民守护好"钱袋子"。

科技赋能

打造安全便捷 金融服务

近年来,浦发银行厦门分行充分运用线上办理、隔空短隔空投展的,在有效上全有效全量,在有效上全部提下,强化线上全量,积极引导客户通过手机。为,和极引导客户电子渠道高办等人。从上银行等电子渠道高办等,将别是针对老年人技术,放率。特别是针对老年的大大工,被群体在运用金融都能技术,该行不断加强老人,不知该类群体克服"数字"。



"银监会" 回收授信额度?

接到这种电话 不要信

近日,市民郭先生致电浦 发银行厦门集美支行,咨询手 机银行转账限额问题。

通话中,郭先生语气较急促,还提到"京东金融授信等 张,""银监局电话指导"等字 眼。该行网点主管凭借丰富的 经验,怀疑郭先生可能遭遇电信诈骗,提示郭先生立刻停止

任何转账操作,并马上报警 随后,郭先生前往网点与 该行工作人员交流,表示自己 之前曾接到一个陌生电话,对 方自称为"银监会"工作人员, 近期在进行网贷额度回收,因 为郭先生在京东金融有一笔授 信额度,需要先将资金转至指 定账户,进行授信额度回收,然 后会再将款项退回。对方还表 示,如郭先生拒不清退,将被纳 入征信黑名单并移送司法部 门。郭先生还陆续收到"中国 银监会"的"红头文件"以及"京 东金融"的"放款电子回单"等 材料,在对方的持续"洗脑"下, 郭先生信以为真,先后从另外 两家银行账户中转出共计15 万元。而在使用浦发银行手机 银行转账时,因额度受限,便向 银行电话咨询。

最终,在浦发银行厦门集 美支行工作人员的耐心劝说 下,郭先生意识到自己被骗,立 即停止操作并报警,避免了更 多损失的发生。

浦发银行厦门分行工作人 员提解广大市民,近年来新型 电信诈骗案件层出不穷,诈到 分子假借"中国银监会"名义, 并以"纳入黑名单""移送司语 机关"等带有恐吓意味的语语。 引起受骗人心理恐慌,进高 受骗人一步步落入陷阱。请范 安一定要提高辨别能力和防止上 当受骗。